

衡阳市中医院:

省名中医送服务,百姓直呼好暖心



■朱嘉林 通讯员 刘刃 乔靖

为进一步推进党史学习教育“学史力行”走深走实,深入开展“我为群众办实事”实践活动,贯彻落实湖南省中医药管理局开展“百支名中医团队进基层”中医药服务活动的要求,连日来,衡阳市中医院积极组织医院省级名中医专家团队,分别进驻衡南县茅市镇中心卫生院和衡钢社区卫生服务中心,开展送医送药及大型义诊活动。

7月初,衡阳市中医院党委书记陈秋生带队,特邀湖南省名中医王诚喜教授、该院心脑病Ⅱ科主任曹瑛和康复科副主任袁翀飞,到衡南县茅市镇中心卫生院开展了“省级名中医王诚喜团队进基层”义诊和健康科普活动。活动当天,各个义诊台前排起了长队,除了当地村民,还有很多人特意从周边乡镇以及县城赶来找专家们看病问诊,专家们和茅市镇中心卫生院的医护人员、医疗卫生志愿服务队的志愿者们认真询问病情,观舌把脉,辨病辨证,免费量血压、测血糖,耐心地解答群众提出的各种问题,对检查中发现的问题给予专业的诊治建议,并现场开具药方,免费发放药品。为了提高群众的健康意识,还开设了“远离中风”科普知识健康讲堂,让村民们真正享受到了“家门口”的优质医疗服务。

“我是一位老肺病患者,每次发病都慕名去衡阳市中医院找王诚喜教授看病,效果好得很,但是每

次进城来回一趟很远,很不方便。这次王教授亲自过来给我们老百姓免费义诊,我们太高兴了!”75岁的蒋爷爷表示,他因患慢性肺病,常年咳嗽、气喘,治疗多年疗效不佳,甚是苦恼。一次偶然机会,听亲戚介绍去了衡阳市中医院看病,在王诚喜教授的治疗下,现在不仅没有气喘、咳嗽症状,说话中气十足。

7月中旬,衡阳市中医院省级名中医贺新民教授率领专家团队走进衡钢社区卫生服务中心,为广大社区居民提供免费知识讲座和义诊活动。现场早早地聚集了大量慕名前来的市民,现场气氛热烈。“省级名中医贺新民团队”的专家们为市民们提供义诊的同时,还在义诊现场举办了一场“脑卒中的全程管理”专题讲座,推广了中医药养生保健知识等,社会反映良好,不少群众在现场称赞义诊活动很暖心。

此次“百支名中医团队进基层”大型活动共义诊500多人次,免费发放药品15种(总价值6000余元),发放健康宣传单1000余份,受到了当地群众的热烈欢迎。衡阳市中医院党委书记陈秋生表示,省级名中医下沉基层服务群众,做到了爱民、便民、惠民,真正体现了“学史力行”“我为群众办实事”的主题,发挥“医联体”内中医医院作为龙头医院的资源优势,更好地推动“医联体”建设工作,对传承和弘扬中医药文化、创新中医药文化事业、提升基层医院医疗服务水平、增进群众健康福祉起到了很大的促进作用。

